

# 寒潮来袭 小心水管“冷到爆”

## 市民应提前预防 避免小问题引发大麻烦

### 民生头条

本报讯(全媒体记者 程呈 通讯员 颜春骏)受上一波寒潮影响,我市前段时间最低气温一直维持在冰点以下,不少市民家的太阳能热水器和供水管道也迎来了严寒挑战。

上个周末,家住迎江区迎江御墅小区的市民周洋有点糟心,原来他家的太阳能热水器被低温冻裂了。“大降温导致太阳能里的水被冻住了,放不出来。元旦假期天气晴好,气温回升,楼顶就哗哗地往下流水。我估计是太阳能热水器管道被冻裂了,只好找售后维修,忙碌了一

天才解决问题。”周洋说。

记者在采访中了解到,由于前几日气温过低,家中太阳能热水器被冻裂的现象并非个例。迎江区阳光花苑小区的不少业主家里也都出现了太阳能被冻裂的现象。

1月4日,记者采访了太阳能热水器专业维修人员李磊。他告诉记者,冬季气温低,太阳能热水器容易在夜间被冻坏,可以用麻织布、塑料泡沫加强管道保温。“当气温降到零度以下时,市民就应引起重视了,提前将太阳能热水器里的水放空,防止管道被冻裂,小问题引发大麻烦。”李磊说,“市民在发现太阳能管道冻裂和漏水等情况后,应及时关闭进水阀门,第一时间找专业人员进行维修。”

低温天气下,供水管道因为一热一冷同样容易被冻裂,给自来水的正常使用带来考验。1月5日,记

者从安庆供水集团获悉,受低温影响,连日来供水报修量有明显增加,共计维修因冻供水设施318处,在宜园路、德宽路、蔡山路接到抢修任务22处,维修铜矿马鞍社区、月石村等市郊供水用户墙表78只。

对此,安庆供水集团组织对全市各老旧小区几十万用户进行了全面防冻排查,特别对曾发生冰冻报修楼幢逐一现场复检,加强易冻楼幢供水设施的防冻保温。到目前为止,未出现大面积供水管道和户表冰冻损坏现象。

随着新一轮寒潮即将到来,预计气温又将降至零下,安庆供水集团启动供水防冻应急抢修预案二级响应,以应对可能出现的极寒天气。截至1月4日,完成防冻水表备库11580只。同时,增加24小时值班人员数量,准备好维修物资,防止供水设施损坏给居民带来用水困难。

### 冷空气再三“发货” 降温为主,降水偏弱

本报讯(全媒体记者 刘惠子)昨日小寒,标志着冬季时节的正式开始。冷气积久而寒,此时进入一年中最寒冷的时期,民谚称:“小寒大寒,冻成冰团”,6日夜里—8日,受较强冷空气影响,宣城平均气温将继续下降6℃左右。

中央气象台分析,本周将有三股冷空气接踵而至影响我国大部分地区,第一股是在4日至5日,这股冷空气实力比较弱,主要影响西北地区东部、华北、黄淮、江淮等地,气温普遍下降4—6℃,降水依然稀少。第二股冷空气是在6日至8日,这股冷空气势力比较强,中东部地区将自北向南出现6—8℃的降温,局地降温超10℃,部分地区有4—6级偏北风、阵风7—9级。10日至12日还将有冷空气补充南下影响我国,中东部地区气温下降4—6℃。之后,冷空气势力将减弱。

专家分析,跨年后冷空气二连三来袭的原因主要是西伯利亚高压持续偏强,需要注意的是第二股冷空气,由于时值二九和三九交替时段,基础气温很低,较2020年底那次寒潮体感更冷。在冷空气接连打压下,全国20个省区市气温或刷新今冬来新低。由于南支槽偏弱,水汽输送条件差,近期冷空气过程主要以降温为主,降水偏弱。

安庆市气象台1月5日上午发布寒潮蓝色预警信号。48小时内我市最低气温将下降8℃以上,平均风力可达4—5级,阵风7级;7—8日最低气温—3—5℃。寒冷天气,使用取暖器、电热毯等电器设备时请使用具有3C认证的合格电取暖器,特别提示不要在电暖器上烘烤衣物,以免发生意外,离开房间时一定要记得关闭电源。



1月5日,怀宁县平山镇科技特派员程志清(中)来到草莓基地,指导种植大户做好防寒抗冻工作。

近期寒潮来袭,气温大幅下降,怀宁县100余名农业科技特派员第一时间深入田间地头,指导农户加强农业防寒防冻措施,切实为农业生产以及农民稳定增收提供技术保障。

通讯员 檀志扬 杨兰兰 摄

## 加强肉类、蔬菜等重要储备商品管理 低温天“菜篮子”产品供应充足

本报讯(全媒体记者 高艺伟)1月5日,记者从市商务局获悉,为应对低温寒潮天气,市商务局全面落实“菜篮子”责任制,加强肉类、蔬菜等重要储备商品管理,切实保障“菜篮子”产品供应充足和价格总体稳定。

做好本地蔬菜产销对接。组织本地农产品基地与批发市场、大型商超、高校和重点单位食堂市场对接,实现产地直销、直采直供,支持本地农产品基地企业直接进驻或代

理进驻一级批发市场,扩大本地农产品批发份额。

做好冰雪天气保供预案。配合相关部门制定冰雪天气农产品停运应急预案,遇冰雪天气等突发情况时,引导农产品运输车辆加强防滑措施,必要时发放蔬菜、肉类、粮食运输车辆通行证,确保绿色通道畅通。

建立蔬菜调运机制。摸清外调农副食品调运需求,建立调运机制,充分发挥一级农批市场的主渠道作

用,拓宽供应渠道,引导本地销售大户同大型蔬菜基地直接合作,实现源头直供,形成蔬菜及时调运机制。

建立农副产品价格监测和储备机制。对重点商超、农贸市场供应情况开展实时监测,加大监测频次,实行日报告制度;针对极端天气,配合相关部门做好肉蛋菜果奶等农副产品的预警机制,引导商户加大耐储蔬菜储备,确保市场三日储备量;持续完善肉类储备和投放机制,有序做好储备肉市场投放。

## 四地签署劳动人事争议仲裁战略合作协议 共建和谐区域合作劳动关系

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 张凡)2020年12月31日,我市与嘉兴、连云港市和上海长宁区共同签署劳动人事争议仲裁战略合作协议,签约仪式以在线方

式进行。

《协议》充分依托、发挥各方的优势和特色,着力强化争议调处能力,提高矛盾化解效率,聚焦合作共赢,实现互惠互利,共同维护区域劳

动人事关系和谐与社会稳定。

依据《协议》,四地将强化合作,携手共建劳动人事争议调解仲裁工作交流平台,进一步细化落实合作内容、创新合作机制,着力提升劳动人事争议处置能力,全力助推劳动用工领域打造规范、一体的法治化营商环境 and 公平、公正的劳动者维权体系,共同构建更加和谐的区域合作劳动关系。



近日安庆天气情况:

1月6日多云, -4—6℃。1月7日多云到阴, -3—7℃。